

CARINARNICAMA

SVIM

PREDMET: Odluka o zabrani izvoza lekova

VEZA: AKT Uprave carina broj 148-II-483-14-2/2020 od 17.03.2020.godine

Aktom Uprave carina, pod navedenim brojem i datumom obavešteni ste o zabrani izvoza lekova koji se proizvode u Republici Srbiji, osim lekova koji nisu registrovani u Republici Srbiji odnosno koji se proizvode isključivo za strana tržišta.

Odlukom o izmeni Odluke o zabrani izvoza lekova („Službeni glasnik RS“ br.33/2020), koja je stupila na snagu 18.03.2020.godine propisano je da se zabranjuje izvoz i ponovni izvoz lekova iz Republie Srbije, osim :

- 1). u slučajevima kada se lekovi proizvode u Republici Srbiji a nisu registrovani u Republici Srbiji odnosno lekovi koji se proizvode isključivo za strana tržišta;
- 2). u slučajevima kada strano lice otprema lekove u postupku tranzita sa carinskog područja Republike Srbije.

U skladu sa citiranim odredbama zabranjuje se izvoz svih lekova **proizvedenih u Republici Srbiji, kao i lekova drugih proizvođača**, osim u navedenim slučajevima.

Skrećemo pažnju da je dozvoljen izvoz lekova domaćih proizvođača u sledećim slučajevima:

1. kada se izvoze lekovi koje domaći proizvođači proizvode za tržište drugih zemalja
2. kada se izvoze lekovi koje domaći proizvođači proizvode u okviru uslužne proizvodnje

Lekovi koje domaći proizvođači proizvode za tržište drugih zemalja izvoze se uz prilaganje:

- dozvole za proizvodnju lekova tog proizvođača, koju izdaje Ministarstvo zdravlja
- Sertifikata o farmaceutskom proizvodu - uverenja o leku koji se izvozi (CPP tip B), koje izdaje Agencija za lekove i medicinska sredstva Srbije

Podaci u uverenju o leku koji se izvozi CPP tip B moraju biti usklađeni sa podacima o robi, koji su navedeni u JCI i pratećoj dokumentaciji (naziv robe, zemlja u koju se lek izvozi). Takođe, potrebno je obratiti pažnju na rubriku 1.2 serifikata o farmaceutskom proizvodu, jer u zavisnosti od toga na koji način je popunjena ista ovaj sertifikat može biti CPP tip A (za registrovane lekove) ili CPP tip B (za neregistrovane lekove). Shodno tome, u ovom slučaju rubrika 1.2 serifikata o farmaceutskom proizvodu „Da li je ovaj proizvod ima odobrenje za puštanje na tržište zemlje izvoznika?“ mora biti popunjena sa oznakom „NE“.

Lekovi koje domaći proizvođači proizvode u okviru uslužne proizvodnje izvoze se uz prilaganje:

- dozvole za proizvodnju lekova tog proizvođača, koju izdaje Ministarstvo zdravlja

- dokaza o uslužnoj proizvodnji konkretnog leka (ugovor o uslužnoj proizvodnji iz kojeg se vidi da je lek koji se izvozi predmet uslužne proizvodnje i sl.).

U cilju informatičke podrške za sprovođenje Odluke o izmeni Odluke o zabrani izvoza lekova, u tarifnim pozicijama kojima su u skladu sa nomenklaturom Carinske tarife obuhvaćeni lekovi, otvorene je Ex pozicija – Ex10, koja može da se koristiti **isključivo prilikom sprovođenja izvoznog carinskog postupka i to za lekove čiji je izvoz nije zabranjen u skladu sa Odlukom o izmeni Odluke o zabrani izvoza lekova** (Ex pozicija – Ex10 **ne može** da se koristi prilikom sprovođenja uvoznih carinskih postupaka). Naimenovanje ove Ex pozicije je:

Ex 10 – Lekovi proizvedeni u Republici Srbiji a nisu registrovani u R Srbiji, odnosno koji se proizvode isključivo za izvoz

U cilju sprovođenja napred navedene odluke u ISCS je kreirana šifra dozvole *U85 - Sertifikat o farmaceutskom proizvodu - uverenja o leku koji se izvozi (CPP tip B) ili ugovor o uslužnoj proizvodnji.*

U slučajevima kada se izvoze lekovi čiji je izvoz dozvoljen u skladu sa napred navedenom Odlukom, potrebno je, u rubriku 44 JCI, uneti šifru *U85* sa navođenjem broja sertifikata ili ugovora.

Ovom prilikom podsećamo da, ukoliko se na izvoz određenih lekova primenjuju i odredbe Zakona o psihoaktivnim kontrolisanim supstancama („Sl. glasnik RS“, broj 99/10 i 57/18) ili Zakona o supstancama koje se koriste u nedozvoljenoj proizvodnji opojnih droga i psihotropnih supstanci („Sl. glasnik RS“, broj 107/05 i 25/19), pored napred navedenih isprava, potrebno je priložiti i isprave propisane navedenim zakonima, tj. dozvole za izvoz psihoaktivnih kontrolisanih supstanci ili dozvole za izvoz prekursora. Napred napominjemo jer uz Ex poziciju – Ex10 u ISCS nije uneta šifra dozvole za psihoaktivne kontrolisane supstance/prekursore U37, tako da nije omogućena automatska kontrola prilaganja dozvola za izvoz ovih kontrolisanih supstanci.

Takođe, skrećemo pažnju da, u skladu sa stavom 1. tačke 2. Odluke od izmeni Odluke o zabrani izvoza lekova, ukoliko je strano lice smestilo lekove u carinsko skladište ili privremeni smeštaj isti se mogu, po nalogu stranog lica, otpremiti iz Republike Srbije u postupku tranzita.

O napred navedenom vas obaveštavamo radi znanja i primene, a u cilju sprovođenja Odluke o izmeni Odluke o zabrani izvoza lekova.

Takođe vas obaveštavamo da se ovim aktom stavlja van snage akt Uprave carina broj 148-II-483-14-2/2020 od 17.03.2020.godine .

(Akt Uprave carina broj 148-II-483-14-2/2/2020 od 18.03.2020. godine)